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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ЛІКАРІВ-ІНТЕРНІВ ТА СЛУХАЧІВ ЦИКЛІВ 
БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Н.М. Богуславська, І.Ю. Одинець, М.Б. Пушкар, Л.С. Лисенко, В.А. Міщенко 

Навчально-науковий інститут післядипломної освіти 
Харківського національного медичного університету 

 
Вступ. При підготовці лікарів-інтернів за спеціальністю “Анестезіологія та 

інтенсивна терапія” та слухачів циклів безперервного професійного розвитку 
(БПР) здобувачі освіти стикаються з проблемою якісного набуття/удосконалення 
та відпрацювання практичних навичок для попередження лікарських помилок в 
майбутньому, про що свідчить досвід вітчизняних та іноземних науковців. 

Саме симуляційне навчання допомагає вирішувати цю складну проблему, 
що вкрай важливо для подальшого професійного розвитку лікаря-анестезіолога та 
безпеки пацієнтів. Симуляційне навчання сприяє роботі в команді, отриманню 
навичок ефективної комунікації з колегами, пацієнтами та супровождуючими їх 
особами, що особливо важливо під час проведення анестезіологічних забезпечень 
та лікування невідкладних станів, з якими щоденно зустрічаються лікарі-
анестезіологи. 

Основна частина. На базі кафедри анестезіології, інтенсивної терапії та 
дитячої анестезіології ННІПО ХНМУ викладачі в своїй роботі використовують 
тренажер «Infant Airway Management Trainer» для забезпечення відпрацювання 
практичних навичок (вентиляція мішком через маску або трубку, відпрацювання 
прийому Селіка, назо- та оротрахеальна інтубація трахеї, аспірація сторонньої 
рідини з дихальних шляхів) та манекен «Реанімоване немовля» (RESUSCI BABY) 
- для навчання практичним навичкам серцево-легеневої реанімації (СЛР). Для 
вміння розпізнавати та усувати зворотні причини зупинки кровообігу під час 
виконання симуляційного сценарію СЛР використовуємо ультрасонографію за 
допомогою портативного апарата SonoScape Е3 та FAST-протоколу (FAST - the 
Focused Assessment with Sonography in Trauma, цілеспрямована оцінка за 
допомогою сонографії при травмах). 

Симуляційне навчання застосовуємо при навчанні лікарів-інтернів за 
спеціальністю “Анестезіологія та інтенсивна терапія” та на циклах БПР, а саме: 
спеціалізації (“Анестезіологія”, “Дитяча анестезіологія”), стажування (для лікарів-
анестезіологів та дитячих анестезіологів), тематичного удосконалення. 

Використовуємо універсальні алгоритми проведення базових та 
розширених реанімаційних заходів у педіатричних пацієнтів у випадку зупинки 
кровообігу. Для цього маємо відповідні симуляційні сценарії, згідно яких 
розподілені ролі серед лікарів-інтернів або слухачів. Після відпрацювання 
практичних навичок переходимо до оцінювання з використанням чек-листів та 
подальшим дебрифінгом. Дуже корисним вважаємо також перегляд 
демонстраційних відеороликів та відеолекцій при проведенні симуляційного 
навчання. 

Висновки. Отже, безпека та ефективність - головні складові як освітнього 
процесу, так і анестезіологічного забезпечення та надання медичної допомоги при 
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невідкладних станах пацієнтам. Для досягнення максимального клінічного 
результату (лікування), формування клінічного мислення у лікарів-інтернів за 
спеціальністю “Анестезіологія та інтенсивна терапія” та слухачів циклів БПР 
вважаємо за необхідне подальше впровадження в освітній процес симуляцiйних 
методiв навчання за сучасними світовими практиками та забезпечення 
максимальної безпеки пацiєнтів i лiкарiв при навчаннi, вiдпрацюваннi та 
виконаннi iнвазивних лiкувально-діагностичних процедур. Це дозволить 
скоротити в майбутньому перебування пацієнтів у відділеннях анестезіології та 
інтенсивної терапії (та скорочення ліжко-днів в стаціонарі в цілому), що буде, 
відповідно, економічно ефективним та знизить навантаження на державний 
бюджет. Звичайно, що першочерговим в умовах війни є забезпечення безпечних 
умов проведення ocвітньої дiяльностi. 

 

 
МІЖДИСЦИПЛІНАРНА ІНТЕГРАЦІЯ: СИМУЛЯЦІЙНИЙ МЕТОД 

(КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК). 

О.З. Венгрович, І.В. Тимків, У.П. Шаламай, М.В. Близнюк 

Івано-Франківський національний медичний університет 

 
Вступ. В сучасній медичній освіті все ширше застосовується метод 

симуляції, який передбачає навчання в штучно створених умовах, максимально 
наближених до реальності. Одним із завдань симуляційного навчання є 
вiдпрацювання командної роботи в iмiтованiй конкретнiй ситyацiї. 

Для студентів 6-го курсу, які є вже за крок до самостійної лікарської 
практики, важливим є уміння інтегрувати знання, отриманні за період навчання, 
володіти практичними навичками та вміти застосовувати їх в роботі, розробляти 
оптимальний менеджмент для конкретного клінічного випадку. 

Основна частина. На кафедрі загальної практики – сімейної медицини та 
реабілітації ІФНМУ використовуються різні форми навчання, в тому числі і метод 
симуляційного навчання. Предметом такого навчання є симуляція клінічного 
випадку, а метою - розв’язання його, дотримуючись протоколів надання медичної 
допомоги, сучасних рекомендацій та стандартів сучасної медицини. 

У формі симуляції на кафедрі запропонована одна із тем: «Гострий 
коронарний синдром (ГКС)». Кейс ГКС обрано через актуальність його в 
медичній практиці та високу ймовірність виникнення синдрому у пацієнтів будь 
якого профілю, через що з ним можуть зіткнутися у майбутньому як сімейні 
лікарі, так і вузькі спеціалісти. Швидка діагностика, своєчасно виконаний 
належний об’єм втручання запобігають ускладненням, загрозливим станам, а в 
перспективі – сприяють покращенню якості життя у таких пацієнтів. ГКС – стан, 
який потребує від медиків згуртованої, послідовної та командної роботи. 

Студенти залучаються до активної участі у занятті. На початку заняття 
розподіляються ролі: «пацієнт», «сімейний лікар», «лікар функціональної 
діагностики», «лікар-консультант».  


